
   

30. november 2022 

 

Søballevej 2 • 8660 Skanderborg • 87 94 22 50 • www.vengskolebornehus.dk 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 29.11.2022 kl. 19.00  
Veng Skole & Børnehus 
 
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Rasmus Kierkegaard, Mads Palmelund Johansen, Trine Berg Agerbæk, 
Mikael Munk Hansen, Tine Pilegaard Juul (suppleant), Mette Møller Thomsen, Maria Schnack Wolff, 
Stine Godsk Malmstrup, Nadia Farup 
 
Personalerepræsentanter: Pernille Schougaard, Morten Haa Johansen, Lisbeth Ø. Jensen 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Gitte Jakobsen, Helle Lambertsen (referent). 
 
Afbud: Helle Lindahl Kruse 
 
  
Meddelelser fra ledelsen 
Vi er i gang med tilsyn i Børnehuset, og har haft kontrakteringsmøde, besøg af observatør mm.  
To medarbejdere, samt Linda, Gitte og Pernille som børnehaveklasseleder skal lave observationer. 
Kommunen har valgt tema ”faglig ledelse” for alle. Dertil har vi selv valgt ”samspil og relation” og 
”læreprocesser og demokratiske arbejdsprocesser”.  
Vi regner med at lave spørgeskemaundersøgelse blandt forældrene. Selve tilsynet foregår d. 19.12. Vi 
får vi feedback, og processen forventes afsluttet slut januar. 
 
Vi har fået budgettildelinger for 2023 og har regnet på tallene. Vi har for nylig fået meddelelse om, at 3 
børn, som vi har haft fra andre distrikter, flytter pladser til egne distrikter, og samtidig ruller vi 6 børn 
i skole i januar. Vi havde egentlig sat gang i en ny ansættelse i børnehuset, men må nu vise økonomisk 
ansvarlighed og træde på bremsen i forhold til nyansættelser.  
Vi ligger godt normeringsmæssigt, men der gives endnu ikke budgettildeling i forhold til lovgivning om 
minimumsnormering (2024), også derfor holdes igen. 
Vi har i et par år været bufferinstitution for andre områder, nu kan vi se at der begynder at blive 
pladser i de hidtil pressede institutioner. 
 
Kontrakt - fortsat: Har I overvejet om der er ting vi skal holde op med at gøre i kommunen? 
Idéer:  

 Slukke lys ved tunnelen uden for brugstider. Vi arbejder fortsat på at få det ændret. 
 Afskaffe nationale test, i stedet lave faglige test, som lærerne vurderer.  
 Kvalitetsundersøgelse på dagtilbud afskaffes/minimeres. 
 Lave mere ukompliceret ansøgningsproces ved tilskud til privat dagpleje.  
 Neddrosle på mange timer/stort setup ved tilsyn i dagtilbud, møder, observationer, evaluering. 
 Anmeldt tilsyn, giver det mening i forhold til uanmeldt tilsyn. 
 Generelt holde færre møder. 
 Mindre tid bruges i forbindelse med arbejdsmiljø. 
 Færre online-kurser for medarbejdere, fx forny certifikat på GDPR, forvaltningsret. 
 Konsulentfirma-medvirken ved ansættelser, kan man bruge HR-afdelingen i stedet. 

 
Der skal spares 3,5 mio. på service på bygninger i kommunen. Der arbejdes med mulighed for at deles 
om services. Forventet at kunne implementeres i 2024. 
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Bygning: 
Status på ombygning af skole og give plads til børnehus: Beslutning tages i byrådet onsdag 30/11. 
Derefter går projektet i udbud. Kommunen går efter totalentreprise. Iflg. de foreløbige planer 
forventes ombygning af være færdig 2024. Det er vigtigt, at materialet bliver kvalitetssikret fra vores 
side. Vi kan lave parallelarbejdende udvalg i bestyrelsen. Også vigtigt at personalet er med, når 
pengene er givet og vi kan blive mere konkrete i projektet. 
 
Villaen: på sidste møde blev foreslået, at forældrene ville bidrage med at forskønne/vedligeholde 
villaen, og datoforslag er nu givet. Arbejdsopgaver udbydes blandt forældrene.  
Der er tænkt, at der skal søges fonde mht. anlæg af legeplads efter flytning til skole og nedrivning af 
pavilloner og villa. 
 
Status tunnel-projektet: Toiletbygning til p-plads ved skov er leveret, og der graves nu for at få sti 
forbundet med skoven. Vi har fået ny kontaktperson i Vej og trafik igen. Som nævnt skal byrådet tage 
stilling til byggeprojektet 30/11, og hvis det vedtages følger der parkeringspladser med en sådan 
ombygning, og vi må derfor afvente det projekt og søge udsættelse på fondsmidlerne fra Nordea. 
 
 
Nyt fra afdelingerne 
Børnehuset har lige afsluttet kunstemne ”pindsvin” med forældrebesøg til fernisering i fredags. Vi 
begynder så småt at jule. Har været med i pilotprojekt i kommunen ”bus for begyndere”, børnene lærte 
om at tage bussen, rejsekort er udleveret. Julegudstjeneste er d. 20/12. Børnehuset holder for første 
gang eget Lucia-optog med villabørn. 
 
Skole: julen nærmer sig, vi plejer at få trætte børn som har set julekalender til sent og spist slik om 
morgenen, og så har vi haft lidt sne med tilhørende sneboldkampe. Juleafslutning nærmer sig. 
Vi skal have to lærerstuderende fra nytår til vinterferie. Peter er allerede startet som vikar i klubben. 
Torsdag 1/12 er juleklippedag for hele skolen, juleafslutning d. 21/12 med julegudstjeneste i kirken, 
bus derned og gåtur hjem, vi har modtaget materiale fra kirken til julekalender for indskoling.  
 
For begge afdelinger har det påvirket os lidt, at hallen er lukket pga. nyt tag, multisal kan dog bruges. 
Vi skal holde 19 gr i lokalerne på skolen, husk at give børnene varmt tøj på, og vi prøver også at lave 
lidt mere bevægelse. 
 
SFO-klub varmer op til jul, SFO er i gang med at lave julegaver.  
Vi har Patrick og Martin i praktik i SFO’n. 
 
 
Eventuelt 
 
I vuggestuen har vi bleordning, dvs. forældre betaler 75 kr/md. og vi sørger for at bestille bleerne. 
Ordningen er ”forældrearrangeret”, dvs. bestyrelsen skal administrere ordningen. Den har nu kørt i 
1½ år og den kører med overskud, og da ordningen skal kunne hvile i sig selv, blev det besluttet, at vi 
sætter prisen ned til 60 kr./md.  
 
 
Næste møder 

Torsdag d. 01.02.23 
Onsdag d. 29.03.23 
Mandag d. 22.05.23 


